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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:31 Azerbajdzjans militära anfall i Nagorno-Karabach

I augusti och september 2020 dödades tusentals stridande under sex veckor när 
Azerbajdzjan attackerade Nagorno-Karabach, som i huvudsak består av en 
armenisk befolkning men som i decennier har varit ett omtvistat område. Priset 
av en vapenvila blev att den armeniska sidan förlorade kontrollen över 
territorium som de haft kontroll över i årtionden. 

Den fem kilometer breda Latjinkorridoren, som är viktig för att folket som bor i 
Nagorno-Karabach ska få tillgång till mat, mediciner och andra förnödenheter, 
skulle därefter bemannas av så kallade fredsbevarande styrkor från Ryssland, i 
syfte att säkerställa fri passage mellan Armenien och Nagorno-Karabach. Den 
azerbajdzjanska sidan valde dock att vidta märkliga åtgärder för att fortsätta sin 
terror mot civilbefolkningen i området genom att skicka personer som påstått 
sig vara klimataktivister för att blockera denna viktiga passage. Som 
undertecknad sedan tidigare lyft har det dock inte handlat om något annat än att 
göra det svårt för armenierna i området att leva vanliga liv då deras 
försörjningslinjer plötsligt skurits av. 

Så sent som i slutet av juni blossade nya dödliga strider upp när Azerbaijan 
valde att bryta vapenvilan, och i början av förra veckan valde den 
azerbajdzjanske diktatorn att inleda en ny brutal invasion som avslutades i 
onsdags. Många fruktar med rätta en etnisk renskning av Azerbajdzjan, som 
tydligt har begått brott mot mänskligheten. Det är därför glädjande att 
situationen har lyfts i FN:s säkerhetsråd, men sorgligt att omvärldens stöd till 
de civila armenier som drabbats har varit så blygsamt.

Mot bakgrund av detta önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Hur har ministern visat sitt stöd till invånarna i Nagorno-Karabach, och vad 
avser ministern att göra för att bidra till att ansvariga från Azerbajdzjan ska 
ställas till svars för sina övertramp?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-09-25
Besvaras senast
2023-10-04 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


